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IMIENIA

TADEUSZA  KOŚCIUSZKI 

Tadeusz Kościuszko-(1746-1817) wódz powstania narodowego w 1794.Generał w wojnie o niepodległość Stanów Zjednoczonych Ameryki (1776-83),  odznaczył się m.in. pod Saratogą i przy  obwarowaniu West Point. W wojnie z Rosją 1792 zwyciężył pod Dubienką. Najważniejszy Naczelnik Sił Zbrojnych Narodowych w powstaniu kościuszkowskim, zwyciężył pod Racławicami. Od 1796 na emigracji, zwolennik tworzenia Legionów polskich. Odmówił współpracy z Napoleonem I.
Krzyż Harcerski- odznaka ZHP wzorowana na  najwyższym polskim odznaczeniu wojskowych, orderze Vittuti Militari. Od 1918r. jest odznaką całego ZHP. Autorem projektu krzyża jest ks. Kazimierz Lutosławski. Poszczególne elemęty krzyża mają znaczenie symboliczne. Napis ,,Czuwaj” – tradycyjne harcerskie pozdrowienie. Lilijka (w środku krzyża)- znak skautowy. Lilijkę otacza krąg, ku któremu biegną od środka promienie. Promienia symbolizują pozytywne oddziaływanie harcerzy, a krąg – łączenie się wspólnym harcerskim kręgu. Pomiędzy ramionami- krzyża wpleciony jest wieniec z liści laurowych (symbol zwycięstwa) i dębowych (symbol męstwa). Drobne punkty na powierzchni ramion krzyża oznaczają niezliczalne jak ziarna piasku rzesze harcerek i harcerzy.
Lilijka-światowy symbol skautów. Kształt lilijki wzorowany jest na rysunku zakończenia igły magnetycznej w dawnych busolach. Symbolizuje podążanie harcerzy zawsze w dobrym kierunku, czyli zgodnie z ideałami Prawa i Przyrzeczenia. Na ramionach lilijki znajdują się litery O N C ( Ojczyzna- Nauka-Cnota ). Harcerze noszą na nakryciu głowy srebrną, instruktorzy złotą.
Pozdrowienie ,,Czuwaj”- pochodzi z czasów rycerskich, kiedy to w czasie nocnej służby, strażnicy nawoływali się w ten sposób. Zawołanie ,,Czuwaj” do harcerstwa wprowadziła Olga Drahanowska- Małkowska. Dziś przypomina ono o gotowości do czynu, służby Ojczyźnie, pracy nad sobą. Harcerze wymieniają je na powitanie i pożegnanie.

10.10.09

Jest nas więcej

NOWE ZUCHY W ZHP
10.10.09- sześcioro uczniów z klasy II złożyło obietnice zuchową. Żeby stać się członkami ZHP musieli wykonać zadania przygotowane przez harcerzy. Harcerze pod pilnym okiem

dh. Kasi Kuś przygotowali ognisko potrzebne do złożenia obietnicy zuchowej. W obecności

dh. Grażyny Staroń ZHP zyskało nowych członków. Po obietnicy przeszliśmy do szkoły i tam świętowaliśmy przystąpienie zuchów do naszej drużyny.

11 Listopada
Z okazji 91 rocznicy odzyskania niepodległości przez Polskę w naszej szkole odbyła się akademia. Nasi harcerze wraz z uczniami przygotowali inscenizację upamiętniającą te wydarzenia.

Świąteczne nastroję

Jedną z naszych grudniowych zbiórek poświęciliśmy wspólnemu kolędowaniu przy akompaniamencie gitary Kuby. Następnie dzieliliśmy się opłatkiem i składaliśmy życzenia.

Dostaliśmy także symbolicznego cukierka od Mikołaja.

Światełko Betlejemskie

Jednym z zadań naszej drużyny było dostarczenie światełka betlejemskiego dh. hm Barbarze Panaś i przedstawicielom naszego miasta. Trzyosobowa delegacja dostarczyła pochodzące z dalekiego  Betlejem światełko, które w Wigilię Bożego Narodzenia płonęło na każdym świątecznym stole. Podczas Apelu Świątecznego przedstawiciel naszej drużyny przekazał Światełko Betlejemskie na ręce naszej pani dyrektor Anny Górskiej.

28.02.2010
ROZKAZ  SPECJALNY
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Przy innym ognisku

Do zobaczenia znów

28 lutego 2010 roku w wieku 85lat zmarła nasza Kochana Druhna Komendantka Harcmistrz Związku Harcerstwa Polskiego Barbara Panaś. Wychowała wielu pokoleń harcerzy Człowiek wielkiego serca, Niezawodny przyjaciel Kawaler Orderu Uśmiechu Członek Szarych Szeregów Odznaczona Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski Złotym Krzyżem Zasługi dla ZHP.
BABCIA PANASIOWA

Wszystkich, którzy spotkali Ją na harcerskim szlaku prosimy o chwilę zadumy

Druhno Komendantko

To dzięki Tobie idziemy naprzód i ciągle pniemy się wzwyż…

Rozkazuję! Miesięczną żałobę- Wszystkim Harcerzom i Instruktorom założyć na Krzyże czarne kiry

CZUWAJ! Komendant Hufca Hm Ewa Jasińska

Wspólna praca zawsze się opłaca!!

Wspólnymi siłami drużyna wykonała stroiki świąteczne, które wzięły udział w konkursie zorganizowanym przez Bibliotekę Miejską w <Mszanie Dolnej:

Nasza szkoła otrzymała  I  nagrodę, wszyscy byli bardzo zadowoleni i dumni z sukcesu.
APEL POLEGŁYCH
Stajemy dziś z pochyloną głową pełni zadumy i bolesnego skupienia do uroczystego apelu poległych, pomordowanych i zaginionych na nieludzkiej ziemi, na setkach wysp stalinowskiego Archipelagu Gułag

Ich majętnością było tylko życie,

Ich winą-POLSKOŚĆ

Ich-karą- cierpienie

Ich katem – system nieludzki

,,przeleciał ptak przepływa obłok upada liść, kiełkuje ślaz i cisza jest na wysokościach 

I dymi mgła smoleński las…”

Wiadomość o Waszej śmierci wstrząsnęła nami dogłębnie, trudno pogodzi się z tak wielką stratą. Wyrazy najszerszego współczucia i żalu dla Rodzin Ofiar katastrofy samolotu pod Smoleńskiem
Składa

Drużyna harcerska im. T. Kościuszki

Oraz

Gromada zuchowa

ZSM Nr.1 w Mszanie Dolnej wraz z instruktorami.

Nasze przygotowania do Spotkania Pokoleń

24 kwiecień 2010r.

,,Baden Powell”

,,…A gdy spyta się ktoś Skąd ten krzyż na twej piersi Z dumą odpowiesz mu taki mają najdzielniejsi. I choć mało mam W swym harcerskim mundurze Bobu, ludziom i ojczyźnie Na ich wieczną chwałę służę

I świeć przykładem świeć

I leć w przestworza leć 

I nieś ze sobą wieść 

Że być harcerze chcesz…”

